

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 14 (1355) | 5 ФЕВРАЛЯ 1942 года, ЧЕТВЕРГ | Цена 15 коп.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ — ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО

(Из передовой «Правды» за 29 января 1942 года).

Весь советский народ охвачен непреклонной решимостью добиться победы над коварным и наглым врагом. Этой мыслью, этой целью одушевлены воины Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, миллионы советских патриотов в тылу, чьи помыслы и усилия направлены на то, чтобы фронт в избытке получал вооружение и боеприпасы. На фабриках и заводах, в угольных шахтах и на нефтяных промыслах, на транспорте и стройках, на больших предприятиях и в кустарных мастерских советские люди целиком отдают себя производству, не считаясь со временем.

Для советских, партийных, профсоюзных организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. В этом отношении серьезнейшее значение имеет хорошо организованное общественное питание.

Война потребовала от советского народа перестройки всей работы, всего жизненного уклада на военный лад. Это относится не только к тем, кто непосредственно занят изготовлением снарядов, мин, винтовок, бомб, патронов. Это относится к каждому советскому человеку, на каком бы участке общегородского фронта труда он ни работал. Директор столовой, повар, офицант, дающие возможность рабочему быстро и вкусно пообедать, тем самым помогают производству, а значит и фронту. Руководители столовой, терпимо относящиеся к очередям, наоборот, мешают производству и должны нести за это строжайшую ответственность.

Но дело не только в директеле. За работу столовых отвечают и партийные организации. Война связана с трудностями и лишениями, она требует жертв, и советские люди с полной готовностью идут на эти жертвы. Однако преступлением было бы вывод, будто в военное время партийные организации могут предать забвению насущные нужды трудящихся. Если рабочие живут в ненормальных бытовых условиях, если не наложена торговля или плохо работает столовая, партийный руководитель обязан немедленно исправить положение и навести порядок.

Этой своей прямой обязанности не выполнили бюро Златоустовского горкома партии и его первый секретарь Устинов, которые позорно пренебрегали нуждами трудящихся города. Горком ничего не сделал для того, чтобы обеспечить жильем рабочих эвакуированного в Златоуст завода, несмотря на то, что для этого были все возможности. Сеть столовых, магазинов, ларьков и бани не была расширена, хотя население города значительно увеличилось. Из-за плохой работы заводских столовых рабочим приходилось затрачивать на обед по 3-4 часа.

Центральный Комитет ВКП(б) снял с работы Устинова и исключил его из рядов ВКП(б). Бюро Златоустовского горкома ВКП(б) обвинено в выговоре за плохое руководство и неправильное отношение к нуждам трудящихся. Бюро Челябинского обкома партии указано на то, что оно прошло мимо фактов плохого руководства Златоустовского горкома и не принял никаких мер к исправлению обнаруженных недостатков.

Постановление Центрального Комитета партии должно послужить серьезным предупреждением. Пора понять, что в дни войны дорога каждая минута, и если рабочий вынужден часами ждать

ДЕРЖИМ СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Перевыполнили январский производственный план

Коллектив Тайгинских колесных мастерских вступив на сталинскую вахту взял на себя ряд конкретных обязательств. Рабочие и командиры заявили, что к дню Красной Армии выполнят двухмесячную производственную программу. Используя внутренние ресурсы, дадут к 25 февраля 40.000 рублей экономии государственных средств.

Слова у коллектива не разошлись с делом. Январскую производственную программу мастерские перевыполнили. Большую работу провел коллектив по использованию внутренних ресурсов. В результате за январь экономия выразилась в сумме 35.000 рублей.

В цехах мастерских большой производственный подъем. Многие рабочие задание выполняют на 300 процентов. Токари-карусельщики тт Серебренников и Помыткин, токарь-шеечник т. Карпов и другие дают по 4 нормы за смену. По-военному быстро работает электросварщица т. Волостнова.

Рабочие и служащие мастерских решили к дню Красной Армии послать бойцам и командирам на фронт подарки. Для приобретения подарков они отчислили 2 процента январского заработка.

М. Глаухих.

Секретарь парторганизации колесных мастерских.



Е. Липовцев — кузнец-стахановец паровозного депо Тайга, систематически перевыполняет производственное задание. Принимает активное участие в ремонте инструмента фронтовых дорог.

Сэкономил 710 килограммов смазки

Поездной вагонный мастер Тайгинского резерва лунинец Деменчук Иван, включившись в соревнование, взял на себя обязательство бороться за экономию смазочных масел, водить поезда без сплошной заливки буск.

Это обязательство он успешно выполняет. На днях т. Деменчук вернулся из длительного рейса. Весь путь по заданному маршруту был пройден без сплошной заливки буск.

Работая по-лунински т. Деменчук, как правило, не прибегает к услугам работников пункта технического осмотра, а сам осуществляет мелкий ремонт вагонов.

За последние три фронтовых месяца т. Деменчук сэкономил свыше 710 килограммов смазки.

Недавно т. Деменчук за свою образцовую работу получил благодарность от начальника дороги. В. Аудюшкин.

Передовая смена

В соревновании смен станции Тайга первенства добилась смена, где командирами — маневровый диспетчер т. Гусев и дежурный по станции т. Лукашев. Она с честью выполняет все обязательства, которые взяла на себя вступив на сталинскую оборонную вахту имени XXIV годовщины Красной Армии.

Все работники этой смены: составители Белоусов и Каверзев, старший стрелочник Вильман, сигналист Ожогин работают по-военному, дружно борются за быстрое продвижение поездов.

Н. Жуков.
Председатель месткома станции.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 февраля
(Печатается в сокращенном виде)

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвигнулись вперед. За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожен 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено 2 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломила сопротивление немцев и вынудила их к последнему отступлению. На

шее 100 убитых солдат, 3 пулемета и 5 автоматов.

Наши потери — 1.300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашины, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

* * *

Ниже публикуются выписки из дневника, найденного у убитого немецкого обер-лейтенанта Вильдта.

1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен когда узнал, что все солдаты роты до такой степени завшивши. Рота уже сильно потрепана. 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

13 ноября. Днем четырехчасовая артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 миллиметровых орудий. Мы спрятались в погреб для картофеля. В роте опять много раненых.

5 декабря. Ночью был раз

рушен перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили 3 орудия. Наш батальон получил задание — восстановить дорогу и притащить брошенные три орудия. 10 часов пробыли на морозе. В результате этого: обмороженные носы, уши, руки, ноги. Две ранены.

6 декабря 11 обмороженных солдат отправлены в лазарет. 9 обмороженных еще остались, их считают «пригодными к службе».

7 декабря. Русские наступают по всему фронту.

14 декабря. Русские прорвались на участке 11 пехотного полка. Мы отступаем. Около полуночи пришло донесение, что русские прорвались на участке 106 пехотной дивизии. Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 километров местности, завоеванной боями. Мы отходим к Сергеевке. При переходе через ручей проходимся лед. Машины и орудия погибли. В роте осталось 2 офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 декабря. В 7 часов русские прорвались в населенный пункт, мы должны галопом мчаться из деревни. Русские стреляют нам вслед. Лейтенант Лашен убит, один солдат ранен. В следующей деревне тоже уже русские.

К производственно-экономической конференции

Творческая инициатива

... Это было одно из самых узких мест в цехе. До самого последнего времени подем колесных пар к стаканам в механическом цехе Тайгинского паровозного депо производился вручную.

Война настойчиво потребовала совершенствования этого процесса. Так родилась мысль построить механизированный подвижной кран. За постройку агрегата взялся коллектив цеха. Душой и вдохновителем этого дела был мастер и рационализатор цеха Порфирий Иванович Глуховцев.

На территории деповского двора и в цехе было собрано много отходов чугуна, старые швеллерные балки — все это пошло на постройку агрегата. Особенно проявил себя в этой работе слесарь т. Жидков. Он выполнил основную работу по сборке агрегата.

Творческая инициатива победила. Боевое задание было успешно выполнено. Передвижной механизированный кран был изготовлен в цехе из своих материалов и своими силами.

На испытании агрегат показал отличные результаты и тяжелый трудоемкий процесс подачи колес был механизирован. Это значительно облегчило труд рабочих, резко увеличило производительность труда, а самое главное позволило сократить количество людей на этом процессе работы с шести человек до одного человека.

Теперь один рабочий, управляя механизмом агрегата, производит подачу к стаканам пару колес всего лишь за 5-6 минут, тогда как раньше шесть человек вручную с трудом укладывались за 30-45 минут.

Но поиски нового в подемочном цехе паровозного депо не прекращаются. Непрерывно изыскиваются дополнительные внутренние ресурсы. Творческая мысль коллектива цеха неустанно работает над разрешением задачи по

изготовлению новых усовершенствованных механизмов.

Недавно бригады слесарей в составе тт. Абрамова, Киселева и других закончили изготовление парового полутонного молота в промывочном цехе. Этот агрегат также был изготовлен из отходов чугуна собранного на задворках деповского хозяйства.

Особенно много было сделано по механизации литейного цеха в дни Отечественной войны. Почти все оборудование литейной было изготовлено на месте своими силами из собранных материалов. Из отходов была сделана медеплавильная печь системы Георгия. Изготовлена была вагранка емкостью в десять тонн, ковш для литья, барабан для очистки литья.

Все это дало экономию средств в истекшем году до 70.000 рублей и позволило отказаться от централизованного снабжения чугунного и медного литья.

В подарок XXIV годовщине Красной Армии слесарь Потоцкий изготовил своей конструкции пневматический молот. Он упростил схему его и котельщики дали высокую оценку новому пневматическому молоту.

Готовясь к открытию производственно-экономической конференции слесарь т. Абрамов под руководством мастера т. Глуховцева только, что закончил изготовление нового токарного станка собранный из старых деталей. На этом станке можно обтачивать сложные и точные детали. Станок на испытании показал отличные результаты и сейчас пущен в эксплуатацию.

Так в напряженные дни войны стахановцы подемочного цеха Тайгинского паровозного депо показывают замечательные примеры творческой инициативы в деле широкого изыскания внутренних ресурсов, для усиления производственной мощи своего цеха.

Н. Холмин.

Включились в месячник помощи фронтовым дорогам

Учащиеся и педагоги 33 Тайгинской железнодорожной школы по примеру рабочих и служащих предприятий транспорта, готовясь к достойной встрече XXIV годовщины дня Красной Армии, включились в месячник помощи фронтовым дорогам. Решено провести воскресник и на заработанные деньги приобрести инструмент для восстановления фронтовых дорог.

М. Фукс.
Педагог Тайгинской средней школы № 33.

НЕГОДНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Перед Тайгинским леспромхозом стоит ответственнейшая задача: бесперебойно обеспечивать лесом важнейшие отрасли народного хозяйства — предприятия работающие для фронта. Дать стране столько леса сколько она потребует — вот что должно быть лозунгом сегодняшнего дня каждого работника лесной промышленности.

Этот лозунг постоянно можно слышать на собраниях, заседаниях и совещаниях в Тайгинском леспромхозе. Особенно часто его произносят руководители партийной и профсоюзной организаций тт. Бычков и Кулаков — люди которые прежде всего должны обеспечить трудовой подъем в коллективе, большевистскую организованность, железнную трудовую дисциплину и безусловное выполнение производственных заданий.

Однако лозунги тт. Бычков и Кулаков произносят с большим вкусом, но за реализацию их не берутся.

Сейчас на выполнении правительственные задания проверяется каждый партийный и профсоюзный руководитель. Безруких людей, медлительных, неповоротливых, любителей объективных при-



В борьбе со снежными заносами на Горьковской железной дороге принимают участие кроме путейцев также рабочие и служащие других служб и домашние хозяйки. На снимке: кондукторская бригада ст. Горький-Пассажирская, в свободное от наряда время, за уборкой с путей снега.

Комсомольско-профсоюзный лыжный кросс

Что показали первые дни соревнований

1 февраля начался комсомольско-профсоюзный лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Нужно сказать, что в г. Тайге начало кросса прошло неорганизованно. Бюро комсомольских и профсоюзных организаций все еще продолжает недоговаривать это мероприятие имеющее важное оборонное значение.

За первые три дня лыжного кросса участие в нем приняло только 353 человека. Из этого количества лыжников 295 человек уложились в нормы предусмотренные условиями кросса.

Организованное других явилось на старт физкультурники паровозного депо. Больше 200 рабочих депо приняли участие в кроссе и сдали нормы. На старт еще не выходили лыжники вагонного депо, леспромхоза, колесных мастерских и коллектива артелей.

Совершенно безответственно отнеслась к кроссу комсомольская орг-

анизация станции секретарь комсомольской организации т. Михасенок. Комсомольцы и молодежь станции почти не готовились к кроссу, не проводили тренировок.

3 февраля проведено совещание руководителей комсомольских и профсоюзных организаций. Из выступивших присутствующих на совещании было видно, что ни одна профсоюзная организация не подготовилась к проведению кросса. Даже в паровозном депо, где физкультурники организованно вышли на старт, местом (председатель т. Назаров) осталась в стороне от этого мероприятия.

Лыжный кросс начался. Нужно чтобы на старт ежедневно выходили сотни комсомольцев и членов профсоюза. Долг каждого руководителя комсомольской и профсоюзной организации обеспечить успешное проведение кросса, что явится боевым подарком XXIV годовщине Красной Армии.

И. Семёнов.

БУДУТ ОСПАРИВАТЬ ПЕРВЕНСТВО

Учащиеся Тайгинской железнодорожной технической школы раньше других коллективов города начали готовиться к комсомольско-профсоюзному лыжному кроссу. Они поставили перед собой задачу в подарок XXIV годовщине Красной Армии занять первенство в лыжных соревнованиях.

Начало кросса совпало с государственными экзаменами учащихся технической школы. Поэтому они смогут выйти на старт только 8 февраля.

Несмотря на горячие для учебы дни комсомольцы и несознанная мо-

лодежь техшколы продолжают лыжные тренировки. Они организовали 4 лыжных отделения. Каждый будущий участник кросса прошел тренировочные занятия по военной программе. Учащиеся Лунев, Мельников и другие являются отличными лыжниками.

В лыжных соревнованиях от технической школы примут участие 9 девушек. Они вместе со всеми лыжниками школы прошли тренировочную программу.

И. Шипачев.
Инструктор по физкультурной работе ГК ВЛКСМ.

Чают горячую пищу. Например, на лесоучастке Хопкино 30 января рабочим в лес доставили обед с большим запозданием. Так часто бывает и на других участках.

Как реагируют на все это секретарь партбюро т. Бычков и председатель райкома союза леса и сплава т. Кулаков?

Они соболезнуют по поводу плохой работы на лесоучастках, даже возмущаются, много говорят, но очень мало делают.

Как у т. Бычкова, так и у т. Кулакова "заочный" стиль руководства. Они отсиживаются или в г. Тайге или в конторах лесоучастков. На месте работ, в лесу, у пня, где решается успех лесозаготовок, эти горе-руководители не бывают.

На днях т. Кулаков был на лесоучастке Кузель. Не в лесу, конечно, а в конторе. Свое кратковременное пребывание "на перерыве" он использовал для ознакомления с техникой заготовки леса.

Отозвал в сторону колхозника, попросил его по плечу, угостили та-бачком и попросил рассказать как лесорубы лес рубят. Колхозник пояснял, а председатель райкома союза записывал в блокнот.

Лесоучасток Верх-Яя находится в 40 километрах от г. Гайга. На этом участке т. Бычков был один

раз, а т. Кулаков ни разу, между тем работают они в леспромхозе больше 3 месяцев.

Массово-политическая и культурная работа на лесоучастках развернута недостаточно. Например, даже на близлежащем лесопункте Хопкино нет ни одного агитатора. Стенгазеты выпускаются от случая к случаю.

На лесоучастках есть много рабочих показывающих образцы стахановской работы (тт. Саватеев, Сурин, Зайцев, Николаенко, Банков, Носкова, Парахнович, Буйнова и другие), только на одном Мазаловском лесоучастке больше 20 стахановцев, но передача их опыта работы не организована. Этим важным делом ни партийная, ни профсоюзная организации не занимаются.

Надо немедленно потребовать от секретаря партийного бюро т. Бычкова и председателя райкома союза т. Кулакова решительно перестроить свою работу так, как этого требуют военное время и интересы родины. Леспромхоз должен не только выполнить план первого квартала, но и вернуть долг стране. Ответственные за это, вместе с хозяйственниками, профсоюзная, и в первую очередь — партийная организации леспромхоза.

Театр

Сорочинская ярмарка

Шумно и оживленно на украинской ярмарке. Мелькают яркие свитки, вышитые сарафаны принарядженные дивчат, слышен веселый смех парубков, хлопанье бича цыгана, суматошный торг подвыпивших стариков...

На сцене Тайгинского театра коллективом украинской труппы артистов театра имени Т. Г. Шевченко поставлена одна из самых ярких красочных комедий по повеси т. Гоголя "Сорочинская ярмарка".

Надо сказать, что коллектив театра несмотря на отдельные неудачи все же в основном сумел донести до зрителя мягкий юмор Гоголя, романтику украинской жизни, передать поэтическое обаяние и глубокий лиризм гоголевской повести.

Из отдельных исполнителей прежде всего нужно отметить игру актера Писчадо в роли Черевика Салопия. В его исполнении получился цельный впечатляющий образ. Отдельными удачными деталями Писчадо сумел расцветить красками юмора эту роль и образ Черевика стал живым и характерным.

Особенно хорошо исполнила роль Хири артистка Леонтиенко.

Комедийная сцена Хири с дьяком полна заражающего юмора и хороша по своему комизму и жизнерадостности. Эта сцена пожалуй одна из лучших в спектакле в исполнении артистов Леонтиенко и Макарова (роль дьяка).

Хорошо запоминается фигура парубка Панько в исполнении артиста Ярового. В то же время артистка Попова в роли дочери Черевика не дает цельного образа, а подчас искажает его. Особенно в тех местах где она от радостного оживления переходит к сантиментальной слезливости. Очень уж истерично она ведет себя в отдельных случаях. Не такой знает зритель дочь Черевика в произведении Гоголя.

Необходимо отметить и то, что на протяжении всего спектакля центральный образ персонажей все время заслоняется второстепенным образом цыгана, хотя его фигура обращает на себя внимание несплохим исполнением роли (артист Бабин).

К сожалению надо еще отнести к режиссерской недоработанности сцену ярмарки в первом акте спектакля. Она чрезмерно загружена излишней толчей действующих лиц. Размеры сцены так же не позволяли режиссеру для разворота в постановке этой комедии.

А в общем спектакль получился удачным. Неудержимым, искрящим весельем пронизана вся комедия и зритель с удовольствием смотрит спектакль, награждая игру артистов взрывами веселого смеха и дружными аплодисментами.

С. Новиков.

Благодарю за чуткость

Врач Тайгинской железнодорожной поликлиники т. Вахлакова К. Г. проявляет материнскую чуткость к больным детям. Моя дочь Людмила болела фоликулярной ангиной. Состояние ее было тяжелое. Только благодаря чуткому отношению т. Вахлаковой, к которой я обратилась за помощью, мой ребенок был возвращен к жизни.

Как мать выношу врачу т. Вахлаковой сердечную благодарность

Матус.

Огњествени редактор
В. МОСКАЛЕВ.

Кино-театр им. Крупской
с 2 по 8 февраля

"Свинярка и пастух"